



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



КОММУНА

№44 (25475) | Суббота, 27 марта 2010 года

Газета основана и издаётся в Воронеже с 20 мая 1917 года

Адрес в Интернете: www.kommuna.ru

Жизненные вопросы

Состоялась встреча Алексея Гордеева и полномочного представителя Президента в ЦФО Георгия Полтавченко.

Основной темой их беседы стала социально-экономическая ситуация в Воронежской области, разрешение различных жизненных вопросов. Акцент был сделан на перспективах развития региональной промышленности и сельского хозяйства. Губернатор проинформировал полпреда о том, что в текущем году объёмы промышленного и сельскохозяйственного производства в области значительно превзойдут показатели благополучного 2008 года.

Алексей Гордеев и Георгий Полтавченко также обсудили вопросы качества оказания госуслуг населению. Напомним, что недавно в Воронеже открылся первый в регионе МФЦ, где жители области смогут получать государственные и муниципальные услуги органов и организаций различного уровня по принципу «одного окна».

Кроме того, отдельной темой было вынесено обеспечение господдержки ветеранам Великой Отечественной войны. Алексей Гордеев подчеркнул, что возьмет на личный контроль реализацию государственной помощи участникам войны.

У губернатора свой блог

У жителей Воронежской области и всех пользователей Интернета появился новый канал связи с губернатором.

Алексей Гордеев открыл свой блог в Интернете (<http://blog.govrn.ru/>). Он будет делиться с сетевой аудиторией своими мыслями по самым разным проблемам, личными впечатлениями от тех или иных событий. Читатели блога смогут узнать о деятельности главы области — его встречах, поездках, решениях. И самое главное — здесь можно напрямую обратиться к губернатору по любому вопросу.

Пресс-центр губернатора и правительства области.

Дорогие друзья!

27 марта театральное сообщество отмечает свой профессиональный праздник — Международный день театра.

В нашем Воронеже первый публичный театр был создан более двух веков назад. В его истории оставили яркий след известные русские актеры Михаил Шенкин, Павел Мочалов, Мария Ермолова, Вера Комиссаржевская. На первые постановки своих знаменитых произведений в Воронеж приезжал великий русский драматург Александр Островский. Пробуя свои силы на поприще режиссуры, в драматическом театре находил понимание и ощущал поддержку опытный поэт Осип Мандельштам.

Более тридцати лет Воронеж считается и кузницей актерских кадров. Сотни выпускников профессиональных учебных заведений успешно работают на сценах театров страны, приобщая россиян к волшебному миру искусства.

Современные режиссеры, актеры и художники бережно хранят и прумножают богатые театральные традиции Воронежской области. Замечательные мастера, народные и заслуженные артисты России, лауреаты международных и республиканских конкурсов дарят воронежскому зрителю разнообразные по жанрам, высокохудожественные спектакли, которые затрагивают проблемы современности, проблемы гражданственности и патриотизма.

И надо заметить, что благодарные воронежские театралы не только гордятся славной историей академического театра драмы имени А.В. Кольцова. Они высоко ценят творчество артистов театра оперы и балета, нетерпеливо ждут новых постановок Камерного театра, радуются успехам кукольного театра «Шут» и театра юного зрителя.

Сердечно поздравляю всех служителей Мельпомены с праздником. Желаю вам новых творческих успехов и находок, здоровья, счастья и радости. Пусть растет круг почитателей ваших талантов, а воронежский край прочно удерживает славу одного из театральных регионов России.

Губернатор Воронежской области А.В. ГОРДЕЕВ

27 марта – Международный день театра



Актриса Воронежского ТЮЗа Екатерина Грецова по итогам ежегодного театрального конкурса «Итоги сезона» была удостоена награды за лучший дебют. Таким образом жюри отметило сыгранную ею роль шекспировской Джульетты. Награждение лауреатов областного конкурса состоялось накануне Международного дня театра. О тех, кто отмечает сегодня этот праздник, читайте на третьей странице «Коммуны».

ВОРОНЕЖ И ОБЛАСТЬ

Памяти командарма

Вчера в Воронеже отметили 110-ю годовщину со дня рождения Героя Советского Союза генерал-майора Александра Лизюкова. Торжественное мероприятие прошло у памятника Славы, возле которого 7 мая прошлого года были захоронены останки генерала и пяти солдат, павших в том последнем, неравном бою. В июне 1942 года генерал-майор Александр Лизюков назначен командующим 5-й танковой армией, которая использовалась для удара по немецким войскам, двигавшимся к Воронежу. Погиб он 25 июля того же года. Вчера на могилу генерала Лизюкова от благодарных потомков легли живые цветы, представители области, мэрии, общественных организаций возложили венки.



Воронежский «Час земли»

По инициативе главы города Сергея Колыха Воронеж присоединится к Международной акции «Час земли», в которой уже принимают участие Сидней, Афины, Нью-Йорк, Лондон и другие крупные города. Администрация городского округа призывает всех воронежцев выключить свет в своих домах на один час с 20.30 до 21.30 27 марта 2010 года, чтобы сократить траты электроэнергии и способствовать сохранению здорового климата на планете.

Городская дума обновилась

Вчера состоялось первое заседание Воронежской городской думы третьего созыва. В нём приняли участие главный федеральный инспектор Воронежской области Сергей Чабан, депутат Воронежской областной думы, заместитель секретаря политсовета регионального отделения партии «Единая Россия» Пётр Семёнов. Избранные в городской парламент 36 депутатов получили удостоверения. Председателем Воронежской городской думы третьего созыва единогласно избран Александр Шипулин. Его заместителями — Владимир Ходыров и Леонид Зенищев.

И икону в подарок

Митрополит Воронежский и Борисоглебский Сергей освятил здание Управления Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков по Воронежской области. На память о знаменательном событии митрополит преподнёс начальнику Управления генерал-майору полиции Александру Солодову икону Пресвятой Богородицы «Знамение».

Журнал отмечен медалью

Современных подходов к диагностике и лечению желчно-каменной болезни шёл разговор на V научно-практической конференции «Основы стандартизации в хирургии», проходившей в Воронеже. На конференции был презентован научно-практический журнал «Вестник экспериментальной и клинической хирургии», учреждённый медалией. С этим изданием активно сотрудничают многие учёные и специалисты клиник и научных учреждений Воронежа, России, стран СНГ и дальнего зарубежья. На конференции журнал отмечен золотой медалью как победитель конкурса в номинации «Продвижение».

«Заложников» освободили

В Воронеже прошли командно-штабные учения оперативного штаба. Согласно оперативному замыслу, группа вооружённых лиц захватила здание Федерального суда Советского района с заложниками. После получения сигнала группировка сил и средств оперативного штаба в Воронежской области под руководством начальника территориального Управления ФСБ генерал-майора А.В. Клопова приступила к пресечению теракта. Результаты учений подтвердили оперативность и эффективность действий ведомств, задействованных в ходе проведения контртеррористической операции.

Подготовлено по сообщениям информационных агентств, пресс-служб и корреспондентов «Коммуны».

Вместо денег – нож

Есть в Воронеже специальное такси, «Женское» называется. От остальных оно отличается тем, что все водители в нём – женщины. Однако не все пассажиры таких такси ведут себя адекватно.

Роман ГЕРУСОВ

Примером такого случая может служить история, произошедшая недавно. Поздно вечером в диспетчерскую «Женского такси» поступил заказ отвести двоих пассажиров из Советского района на левый берег. Прилично одетые и, что самое главное, трезвые молодые люди у женщины-водителя подо зрением не вызвали. Ехали весело, всю дорогу смеялись, шутили, парни даже пробовали заигрывать с девушкой.

Ситуация изменилась, когда приехали на место и девушка попросила заплатить. Вместо денег один из пассажиров вытащил нож и приставил его к горлу водителя. Грабители стали искать ценные вещи и деньги – забрали две тысячи рублей, мобильный телефон и даже серьги с девушкой золотые цепочки. Обыскали машину – больше ничего нет. На прощание пригрозили, что в случае обращения в милицию найдут и убьют, после чего скрылись.

К счастью, девушка не растерялась и, позвонив в случайного прохожего телефона, сообщила о разбое в дежурную часть. Правда, «по горячим следам» задержать преступников не удалось, но когда потерпевшая явилась в отделение, ей предъявили фотографии местных «криминальных личностей». На одном из фото девушка узнала грабителя. Сейчас он задержан, его подельник пока находится в розыске.

Рисует Анатолий БАВКИН



ВСЕГДА НА ЭТОМ МЕСТЕ

Оружие – сдать. И «пальчики» тоже

С этого года структура частных охранных предприятий претерпит серьёзные изменения

Роман ГЕРУСОВ

Реформа российского частного охранного бизнеса, похоже, вступает в новую фазу. В действие вступили поправки к Закону «О частной охранной деятельности». По замыслу авторов законопроекта, это позволит навести порядок в мутном охранном бизнесе и очистить ряды ЧОПовцев от всякого рода криминальных элементов. Принятые поправки предусматривают обязательный для всех охранников квалификационный экзамен и обязательную государственную дактилоскопическую экспертизу.

В Воронежской области зарегистрированы 376 частных охранных предприятий (ЧОПов), 52 службы безопасности, три частных детективных агентства, 25 частных детективов, а также пять негосударственных образовательных учреждений по подготовке кадров для ЧОПов.

Наибольшие сложности ожидаются с ограничением на учреждение частной охранной организации. С начала текущего года ЧОП может быть только обществом с ограниченной ответственностью и иметь уставной капитал не менее 100 тысяч рублей. А в случае, если предприятие занимается вооружённой охраной имущества или пультовой охраной объектов, а таких большинство, уставной капитал должен быть не менее 250 тысяч рублей. Кроме того, охранное предприятие не может быть дочерним обществом какой-либо организации и осуществлять иную деятельность, кроме охранной. Сами учредители должны заниматься лишь охранным бизнесом,

иметь высшее профессиональное образование и пройти курсы повышения квалификации для руководителей охранных организаций.

Изменения коснутся и оборота оружия, находящегося у частных охранников. С 1 января 2010 года все гладкоствольное и нарезное оружие должно быть безвозмездно передано в отделения милиции либо продано в специализированных магазинах. Те ЧОПы, которые выбрали вариант с милицией, смогут получить оружие безвозмездно на срок действия лицензии. Остальным придется арендовать оружие. Кстати, неметаллическое оружие – электрошокеры, дубинки, газовое и травматическое оружие, спецсредства – останутся в собственности охранных фирм.

Усложняются и квалификационные экзамены для будущих охранников. В течение 2010 года все частные охранники должны пройти специальные испытания и проверки и получить документ единого образца, подтверждающий их право работать в охранной сфере. На сегодняшний день в Воронежской области проэкзаменованы 2150 кандидатов, 1510 из которых подтвердили свой статус, а 95 ЧОПовцев уже получили новые удостоверения.

Сейчас в Воронежской области создается база данных, в которой будет «черный список» охранников, которые «засветились» в противоправных действиях. Как заметили в пресс-службе ГУВД, теперь руководитель ЧОПа, рассматривая кандидатуру очередного потенциального работника, сможет проверить в Интернете, не нарушал ли тот закон.

Клиника, но юридическая

Общество | Теперь осуждённым исправительной колонии №2 Воронежа есть куда обратиться за психологической и юридической поддержкой

Тамара ГАШИМОВА

Массивная металлическая дверь открылась, пропустила внутрь трёх человек из нашей группы и тут же закрылась, отрезав вошедших от внешнего мира. Последовал приказ сдать паспорта, сотовые телефоны и получить пропуск. Получили. Вторая дверь лязгнула замком за нами. Тут же открылась первая, прошли ещё три человека. И так – раз пять, пока вся наша группа не оказалась во внутреннем дворе колонии.

Поводом для посещения столь «весёлого» места послужило открытие здесь единственного в

области, а то и в стране, центра юридической, социальной и психологической помощи осуждённым «Юридическая клиника».

С вопросами открытия клиники к нам неоднократно обращались как родственники осуждённых, так и представители различных общественных организаций Воронежа. Рассказывает журналистам начальник отдела по работе с осуждёнными УФСИН России по Воронежской области Константин Владимиров. — Раньше общественный совет при нашем управлении проводил вечера вопросов и ответов, «круглые столы», приёмы по личным вопросам. Мероприятия носили эпизо-

дический характер и не позволяли охватить всех желающих получить консультацию. Ведь основная масса осуждённых не имеет финансовой возможности оплачивать дорогостоящие услуги адвокатов и психологов. Поэтому общественный совет принял решение сделать эту работу постоянной.

Выбор на «двойку» пал не случайно. По словам начальника колонии, полковника внутренней службы Александра Бражинного, возглавляемое им учреждение является самым сложным подразделением среди себе подобных в области. Сказывается и расположение в центре города, и особый контингент. Только активных наркоманов, которые любимыми способами пытаются раздобыть дозу, — около шести сотен. Много здесь и граждан других стран, например, Узбекистана, практически не знающих русский язык, испытывающих большие трудности в общении. Это значит, что тренировки и социальная работа с такими осуждёнными автоматическим образом сводятся на «нет».

Привлечь к работе решили как членов совета — юристов, психологов, священников, так и представителей национальных диаспор, общественных организаций, государственных управлений и ведомств.

Желающих проконсультироваться набралось несколько десятков. Помогли расклеванные в помещениях отрядов объявления и уверения сотрудников в том, что обратиться можно с любыми вопросами.

Окончание | Страница 2



ПОГОДА
Воронежский гидрометцентр
По сведениям Воронежского гидрометеоцентра, сегодня днём по области переменная облачность, без осадков; ветер юго-восточный, умеренный, местами порывистый, сильный; температура +5...+10, местами до +13.

28 марта по области — переменная облачность, без осадков; ветер юго-восточный, умеренный, местами порывистый, сильный; температура ночью +1...+4, местами до +7, днём +5...+10, местами до +13.

29 марта по области — переменная облачность, местами кратковременный дождь; ветер юго-восточный, умеренный; температура ночью +2...+3, днём +5...+10, местами до +13.



ВАЛЮТА \$ 29.5142
V0.143
€ 39.3808
V0.1493
(Центральный Банк Российской Федерации)

Сегодня «Коммуна» вышла с приложением «Деловая вестник», который распространяется вместе с ней в розничной сети.

